



风雨无阻义诊路 服务群众不打烊

——记小昆山镇退休党员医生俞春华



□记者 李淳淳

每周二早晨,小昆山的78岁老党员俞春华都会从家出发,掐着点到小区门口搭乘半小时一班的33路公交车,向南过了几条街后,走进大昆苑小区的活动室。这天的8时到9时,是俞春华的义诊时间。从2014年到现在,从每月一次改为去年起的每周一次,俞春华已经坚持了七年,这些年接受他义诊的已达1169人次。

“初夏不能过度吃凉食,冬病适宜夏治……”一段简短的健康宣讲后,俞春华接待了前来问诊的第一个病人。俞婉珍是社区的居民组长,最近因为工作上的事务有些烦心,晚上睡不好,以致白天精力不济。仔细询问对方的病情后,俞春

华加以宽慰:“心头有事情,睡不着是正常的,只要不是长期,不严重影响生活的情况下,不要太放在心上,事情告一段落,放宽心自然就能睡了。”听到俞春华的专业意见,俞婉珍心里的石头放下了,脸上表情也舒展开来。

看似蜻蜓点水一般的诊疗意见,背后其实是俞春华多年工作经验的总结。1963年,俞春华进北京空军某部队服役,进了部队的卫生所,从此与医疗卫生事业结下了一生的缘分。

“因为学历低,没经验,我只能笨鸟先飞,别人看一遍,我看十遍,只要寝室没熄灯,我就一直学。”俞春华回忆,正因为那段艰苦的学习经历,让他入了门。退伍之后,组织发现俞春华是从医的好苗子,先后推荐他前往上海第二医学院、上海瑞金医院骨伤科、松江区中心医院进修。学成归来,俞春华先后在古松镇卫生院、小昆山镇卫生院担任普外科和预防保健科医生,2004年退休,在岗34年。

退休后的俞春华并未退却,他接下了小昆山镇“党员服务社区”的工作。俞春华觉得,下社区义诊,自己力所能及,是举手之劳。

接诊、健康宣讲,这些对于从医30多年的俞春华来说,可以说是驾轻就熟。但从2014年到现在风雨无阻,七年里几乎不间断,这对于精力充沛的青壮年来说尚属不易,对于已过古稀之年的俞春华来说更是实属难得。

问及能够坚持的理由,俞春华没有华丽的语言,他说:“趁现在在体力还跟得上,为大家做点事情,心里很开心。我是一名党员,党组织交给我的任务,就要尽力去完成。”这有着55年党龄的老党员始终将“一切服从组织”这句话谨记在心。

俞春华出生于1944年,他说自己是和新中国一起成长起来的。“这些年,眼看着国家发展越来越好,人们的生活越来越好,自己作为一名党员,觉得是光荣的。”他说,党员就应该发挥好党员的作用。

一小时的义诊时间里,活动室前来自问诊的病人没有断过。“来这里的人就是信任我,大家有什么问诊需求,我能回答的都尽量回答。”其实,从医伊始,俞春华的病人从来不只局限在诊室内。遇到不方便的病人,他经常会送医上门;平常在小区锻炼时,邻居有小毛病想咨询,俞春华从来都是知无不言。“谁来问,他都很耐心,和和气气,这么多年,我都没见他发过脾气。”社区的老朋友陈振坚竖起大拇指。

时间已经超过9时,送走最后一名问诊的居民,俞春华将血压计收好,就诊疗记录本放整齐后,将带来的水杯装进塑料袋中。因为太忙忘记喝水,水杯中的水和来时相比,并没有减少。关上灯,拉上活动室的门,走出长长的走廊,他再次前往小区东面不远处的公交站台。微风吹拂着他花白的头发,一眼望去,就是社区里一个平凡的老大爷,但这七年来风雨无阻出现在站台上的这个身影,却在讲述着他的不平凡。

本报讯(记者 朱俊峰) 昨天下午,区政协举行“松江区城市数字化转型工作情况”专题通报会,区政协副主席肖辅主持会议,区政协副主席、科委主任赵宏卫现场通报了松江区城市数字化转型工作情况。

会议简要介绍了城市数字化转型工作的背景和意义,现场解读了《关于全面推进上海城市数字化转型的意见》,同时对松江区城市数字化转型工作进展情况和下一步重点举措进行了详细说明。

会议指出,全面推进城市数字化转型是事关上海发展全局的重大战略任务,涵盖经济数字化、生活数字化、治理数字化等各个领域。在体验城市数字化转型带来的幸福感的同时,要清醒认识当前面临的紧迫态势,努力提高责任感,通过学习先进技术,汲取典型经验,强化应用牵引、数据赋能、关键支撑,合力推动松江区城市数字化转型工作,让数字化转型成果可知、可及,更好满足人民对美好生活的向往。

全体政协委员及区政协机关干部参加会议,就城市数字化转型工作进行了互动交流。会后,与会人员先后前往上海中科教育装备集团有限公司、科大智能机器人产业园参观考察。

区政协开展「城市数字化转型工作情况」专题通报

倡导健康文明生活 共建共享无烟环境

区卫健委监督所开展控烟检查

本报讯(记者 王梅) 今年5月31日是第34个世界无烟日,主题是“承诺戒烟,共享无烟环境”。当天,区卫健委监督所执法队伍前往万达商圈办公楼宇开展执法检查。

上午10时许,卫生监督人员查看了商圈办公楼宇内的洗手间、楼梯间等隐蔽场所。随后又抽查了附近的商超、养生按摩馆等。据了解,去年起,上述抽查点位曾连续多次被投诉举报,但此次检查过程中并未发现违规吸烟者,针对偶有张贴控烟标识的情况,执法人员一一进行了提醒告知。

众所周知,商办楼宇普遍存在租赁户多且从事行业广泛,经营时间不固定,出入人员且流动频繁等特点。目前,尽管在公共区域聚集吸烟的现象鲜少发生,但消防楼梯、卫生间等却成为控烟新死角。今年1月至5月,区卫健委监督所共收到商办楼宇投诉31起,占总控烟投诉的近三成。

针对这一现状,相关部门探索出一套物业主导、部门联动、宣罚并举、承诺戒烟的四联合模式破解难题。除了通过执法人员调阅物业大楼公共视频锁定烟民追究责任,在消防楼梯口重点巡查,增设公共视频设备,在卫生间安装烟感警示等措施外,区卫健委监督所还与属地政府相关职能部门及公安、房管等部门联合执法,对相关违法人员进行约谈、告诫、处罚。据统计,今年1月至5月,卫生监督部门以物业公司巡查反馈结果和投诉举报为主要信息来源,针对违法行为严格查办、从重处罚,共立案处罚83件,罚款合计9.47万元,其中由于未履行禁烟义务而被二次处罚的单位有6家,1人因不听劝阻被处以个人最高200元罚款。

“吸烟有害健康,除了执法检查外,做好禁烟控烟宣传,号召全社会共同参与,养成良好的控烟习惯也尤为重要。”区卫健委监督所一队队长张君表示,为了实现精准控烟,区卫健委监督所还制作了“以案释法”的微信推文在商办楼宇物业管理微信群内精准推送,在大厅宣传栏和电子显示屏滚动播放控烟告知,在吸烟高发区设置处罚案例易拉宝提醒烟民,多管齐下进行多维度宣传。接下来,区卫健委监督所将以打造“无烟办公楼”为基础,继续探索卓有成效的工作模式、创新高效便捷的控烟举措,营造无烟健康环境。

忙三夏 保丰收

“三夏”工作序幕在田间地头拉开

本报讯(记者 李淳淳) 夏收、夏种、夏管,“三夏”是广袤田野为夺丰收的大忙时节。近日,区农业农村委将会场搬到田间地头,在小昆山镇召开松江区2021年“三夏”农业工作现场会,拉开了今年“三夏”工作的序幕。

在小昆山万亩粮田,一辆辆插秧机轰隆隆地在平整的稻田间来回作业。现场会上,展示了农田机械耕翻平整、筑埂,水稻机械插秧,无人驾驶机插秧,以及植保防治、精准施肥、外围沟系清理、农田林网管理等。

现代化农机技术演示之余,农业部门定下了今年“三夏”工作的新目标和新任务。据介绍,今年“三夏”工作总体将遵循“五字方针”。“稳”字当头,保证完成我区15万亩水稻播种面积任务;“防”字为先,实现保丰收与农药减量有机统一;“严”字贯穿始终,确保各项涉农补贴资金发放到位;“安”字为上,减少因农机作业给道路清洁与出行安全等带来的负面影响;“育”字为要,发挥优质稻米产业化联合体联动、带动优势,促进我区优质稻米营销能力,帮助农民持续增收。据悉,今年我区预计新增2~4家优质稻米产业化联合体。

用好数字技术 弘扬红色文化

工程大中韩多媒体设计学院 “数字·百年荣耀”毕业设计展开幕



师生在毕业设计现场参与体验活动。

记者 姜辉辉 摄

本报讯(记者 刘驰) 以“数字·百年荣耀”为主题的上海工程技术大学中韩多媒体设计学院2021年毕业设计展日前开幕。此次展览体现出数字媒体设计对红色文化的关注。

展览中,以“红色文化”为主题的作品最为出彩。作品《红途》使用先锋投影的方式,提取中国革命史中的图像元素和抽象符号,重构了共产党风雨兼程的百年沧桑。作品不仅体现出对图像学、符号学的思考积累,也体现出对于数字设计、交互应用以及服务设计中衍生设计的融合,是一个兼具技术突破和美学价值的设计作品。

“非遗传承”与“智慧城市”主题则聚焦于运用数字媒体技术激活传统文化与都市未来想象,使用虚拟现实、交互设计以及数字可视化技术,创造出类型多样、效果惊艳的作品。作品《知时·万物生》数字化重构了我国传统历法中的四季风情,用应时而变的图像带来视觉盛宴的同时,还通过体感交互的手段,让观众嗅到属于四季的味道。这些气味通过显示屏各个角落的凝胶颗粒气化演变成四股空气流,从显示屏表面平行散发,并以不同的压力和方向回旋在屏幕表面。据介绍,“气味触屏”技术最早来自日本东京农业技术大学,这一味道是由于空气流足够轻柔造成与屏幕图像相符的嗅觉幻觉,让人有种身临其境的感觉。

面向过去的探索展现出远古的精神与当下链接的可能性,而面向未来的作品则呈现出人工智能时代的肉身消失与远程在场的虚拟幻想。《时空快递》虚拟了一整套数字化的城市后勤学,以人工智能替代人力劳动的速运过程。每一个细节都由人工智能设计,体现出强大的动作捕捉与虚拟现实的能力。

除此之外,本次展览还汇集了其他一些各具特点的数媒作品,如二维动画、剪纸动画、手机软件设计、数字摄影等。

广富林文化遗址 昨天起免费开放公共区域

全天接待游客2399人次

本报讯(记者 陈菲奇) 昨天是广富林文化遗址公共区域免费开放首日,虽然正值工作日,但仍有不少游客入园游玩。园区全天接待游客2399人次。

上午9时30分许,广富林文化遗址门口已是热闹一片。记者看到,学生团体游客在老师的带领下有序入园,个人游客在出示健康码,测量体温后也随即入园。大家踏着石板路,观赏着广富林文化遗址的美景。市民郑海丽夫妇慕名而来:“一直听朋友介绍这里,来到这里,果然感受到了文化底蕴,今天正好是儿童节,我们就当过了个‘老顽童’了!”“我们就住在松江,以后可以带宝宝来逛逛。”市民沈文倩带着4个月大的宝宝来到园内,用手机在美景下定格幸福时光。

据了解,在广富林文化遗址公共区域内,游客可免费游览陈子龙纪念馆、

陈子龙墓、朵云书院、墨宁国乐、富林印记、富林塔、知也禅寺、三元宫、城隍庙、关帝庙等景点。另外,广富林文化展示馆、广富林考古遗址展示馆、古陶艺术馆、木艺展示馆四个展馆实行官网预约和现场售票。

“考虑到园区公共区域免费开放后可能带来的大客流,我们采取了一些限流措施,如果入园人数达到园区最大承载量的话,将停售展馆门票。与此同时,我们会加强安全监管力度,保障游客安全游园、快乐游园。”广富林文化遗址工作人员王嘉俊表示。

除园区外,园区内的餐饮店也早已为公共区域免费开放做好充分准备。青林餐饮总经理夏卫表示:“我们从人员配置、服务规范等方面都做了提升,准备迎接更多的顾客。”



广富林文化遗址鸟瞰图。

记者 沈一帆 摄

松江区2021年2月份12345 市民服务热线关键指标排名情况

2月,我区共转办12345市民服务热线各类事项3910件,立案3793件。

承办单位	实际解决率	实际解决率排名	市民满意率	市民满意率排名	受理量(≥6)	
街镇类	新浜镇	100.00%	1	100.00%	1	76
	小昆山镇	100.00%	1	100.00%	1	66
	泖港镇	100.00%	1	100.00%	1	55
	石湖荡镇	100.00%	1	98.97%	4	80
	经开区	100.00%	1	97.04%	5	61
	车墩镇	100.00%	1	92.67%	11	253
	广富林街道	100.00%	1	90.77%	14	84
	洞泾镇	99.26%	8	93.65%	8	190
	方松街道	99.21%	9	94.94%	7	217
	永丰街道	98.11%	10	95.00%	6	180
	泗泾镇	98.01%	11	76.15%	18	362
	中山街道	97.39%	12	93.49%	9	201
	九里亭街道	96.88%	13	93.19%	10	179
	叶榭镇	96.00%	14	92.00%	13	113
	佘山镇	93.41%	15	92.59%	12	174
	岳阳街道	91.91%	16	84.47%	16	175
九亭镇	91.84%	17	89.66%	15	336	
新桥镇	86.25%	18	77.65%	17	311	
委办局类	区水务局	100.00%	1	100.00%	1	15
	区规划资源局	100.00%	1	100.00%	1	7
	区教育局	100.00%	1	90.63%	4	141
	区公安分局	100.00%	1	89.21%	5	139
	区文化旅游局	100.00%	1	80.00%	9	8
	区卫生健康委	100.00%	1	60.00%	13	10
	区市场监管局	100.00%	1	/	/	14
	区人力资源社会保障局	96.00%	8	88.97%	6	170
	区住房保障房屋管理局	90.48%	9	82.86%	8	35
	区绿化市容局	90.00%	10	80.00%	9	19
	区生态环境局	85.71%	11	85.00%	7	8
	区民政局	85.71%	11	75.00%	11	12
	区交通委	82.86%	13	65.00%	12	39
区建设管理委	80.00%	14	95.00%	3	6	
企业类	新城公司	36.36%	1	59.00%	1	34